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Щоби створити сім’ю, тварини мають ді-
брати собі пару. Здається, це так просто! 
Проте якби вони нас почули... Будь-хто, 
хай то звір, птах, риба чи навіть павук, має 
насамперед сподобатися своїй обраниці, 
а це не завжди просто. То твої ноги недо-
статньо сині, то клешня замала, то бігаєш 
повільно, то мордою по воді б’єш тихо, 
а в разі чого можуть і голову відкусити. Ко-
жен вид має свої критерії оцінки партнерів. 

До яких тільки пісень, танців, подарунків 
і навіть обманів тварини вдаються, аби 
самиця чи самець відповіли взаємністю. 
Біологи називають це шлюбною поведін-
кою. Виверти, хитрощі, ніжність, турбота, 
самовідданість, а часом і байдужість, буває 
й таке, — всі створюють узаємини за своїм 
звичаєм. Спеціально для вас ми зібрали 
найдивовижніші історії з сімейного життя 
тварин.

Ознайомитись більш детально на сайті видавництва «Моноліт Bizz» Ознайомитись більш детально на сайті видавництва «Моноліт Bizz»

https://bizz.monolith.in.ua/uk/books/tato-mama-ja-zviryna-simja
https://bizz.monolith.in.ua/uk/books/tato-mama-ja-zviryna-simja


Пінгвінів не можна назвати легковажними. 
Супутника життя вони часто обирають раз 
і назавжди.

Зовні самці й самиці пінгвінів майже не від-
різняються. Та щойно самець пінгвіна серед 
тисяч своїх родичів обере самицю, то миттю 
починає ніжно залицятися. І пінгвіни не по-
спішають. Щоб добре пізнати одне одного, 
вони потребують не менше місяця.

Пiнгвiни
Та ж вони усi на один копил! 

Пінгвіна нітрохи не цікавить, якого кольору 
очі має кохана чи якій рибі вона віддає 
перевагу на обід: ставридці чи сардинці. 
Важливо запам’ятати її пісню, щоб можна 
було знайти свою пару в натовпі. І самець, 
і самиця мають свій неповторний голос — 
це знають усі пінгвіни.

Мати повертається, коли пінгвін уже  
проклюнувся. Тепер від’їдатися йде  
батько. Щойно маля підросте, його  
шлють до «дитсадка», де пінгвінят  
доглядають «вихователі» — самотні 
пінгвіни.

Самець і самиця довго 
дивляться одне на одного, 
потім низько схиляють голови 
і крутять ними з боку в бік.

Стають «навшпиньки»,  
дзьоби спрямовують у небо 
і кричать, тріщать, сурмлять, 
роздуваючи шию.

Стають близько одне  
до одного й завмирають,  
мовчазно насолоджуючись 
близькістю одне одного.

Тато може! 
А от імператорські пінгвіни гнізд не будують.  
Вони тримають яйце, а потім і пташеня, на власних 
лапах. Щойно самиця знесе яйце, самець вітає 
його криками і кланяється матері. Потім посилає 
її на годівлю, а сам майже два місяці висиджує 
яйце, накривши його теплим пухнастим пузом.

Точнi ознаки закоханостi пiнгвiнiв:

У деяких видів пінгвінів самці приносять своїм 
подругам подарунки на знак того, що мають 
серйозні наміри. Наприклад, невеликі камін-
чики. Якщо самиця відповідає взаємністю, 
то з них будують гніздо.

А тепер я сам!А тепер я сам!
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Носороги
Якби носоріг був людиною, його назвали б 
запальним і нестримним типом. Навіть зако-
хуючись, носороги поводяться задерикувато, 
хоча це не новина для тваринного світу. Самці 
багатьох видів борються задля самиць. Але 
самиці носорогів і самі часто тупають ногами, 
коли залицяльник їм не до душі.

Самиця носорога поводиться не так, як багато 
інших тварин. Вона сама може зробити обранцеві 
пропозицію ноги й серця. Спосіб простий: самиця 
розбігається і щосили буцає самця в бік. 

Носороги дуже погано бачать, щоправда, 
мають гострий нюх і добре чують. Та якщо, 
наприклад, вітер дмухатиме не з боку людини, 
то носоріг не помітить її й на відстані кількох 
кроків. А в заповідниках нерідко спостерігали, 
як самиці носорогів намагаються причарувати 
автомобіль, гадаючи, що це самець, — буцають 
його рогом і труться боком.

Маленьких носорожат  
правильно називати телятами

Хоча мама-носорожиха часто гнівається, 
це одна з найніжніших люблячих матусь  
у світі тварин. Вона ніжно піклується про  
своє телятко, а якщо лев раптом захоче  
схопити його, то мама люто нападе на  
кривдника і навіть може його затоптати.

А взагалі носорожихи — істоти непередбачувані. 
Якщо самець виявляє увагу, найперше прагнення 
самиці — це прогнати нахабу й покарати. Вона 
нещадно б’є його рогом і люто реве. Її серце 
здатен підкорити лише той, хто, не зважаючи 
на побої, повернеться знову до своєї коханої, 
ще й неодноразово. Тільки найупертіший і, пев-
но, найтовстошкіріший звір зможе назватися 
її «чоловіком».

Телячi нiжностi − це не про нас! 
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До одруження самці полівок суворі і скупі.  
Від них не матимеш ані подарунків, ані танців — 
не люблять вони цього. Перша-ліпша самиця,  
яка стрінеться самцеві, стає дружиною. Головне — 
щоби приносила не менш як чотири рази на рік 
крихітних рожевих дитинчат.

Золото, а не чоловiк!
Але щойно вибір зроблено, самець цілковито  
міняється. Такого дбайливого, люблячого чоло-
віка й батька треба ще пошукати у тваринному 
світі! Самиця й самець, яких вважають парою, 
виявляють агресію до тих, хто хоче розбити 
сім’ю. Для самиці така поведінка зрозуміла, 
її не цікавлять кавалери, адже потрібно малят 
народити. А от для самців — рідкість.

Степовi полiвки Коханий, не забудь смiття винести!
Щойно пара сформувалася, вона вже рідко 
розпадається, навіть коли живе без дітей. 
Самець і самиця сплять обійнявшись, пере-
бирають одне одному хутро лапками, разом 
запасаються харчами на зиму, будують хатку, 
а потім і дітей виховують. Так і живуть дружно 
в одній нірці зі своїм потомством.

Полівки копають нірки неглибоко, зазвичай 
облаштовуючи три–чотири входи-виходи і дві 
кімнатки, ретельно вистелені листочками.

Сiмейнi традицii
Щойно народжуються сліпі й голі дитинча-
та, батько доглядає їх не гірше, ніж мати, 
а може, навіть і ліпше. Він ладен віддати їм 
усе: свою турботу, час, а головне — тепло. 
Він так само, як і мати, гріє й вилизує своїх 
безпомічних діточок.

Малята ростуть дуже швидко! Вже за два–три 
місяці вони готові до створення власної сім’ї.

Усі клопоти ділимо Усі клопоти ділимо 
порівнупорівну
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